

Noile buletine de identitate

– Părinte, a spus cineva: „Cum de folosiți bancnota de 5.000 de drahme care are pe ea numărul 666? Același lucru este și cu buletinul”.

– Hârtia de 5.000 este ban. Și lira Angliei are pe ea pe regina Elisabeta. Aceasta nu vatămă. *Cele ale Cezarului, Cezarului*¹⁸. Aici însă este vorba de identitatea mea, este ceva personal; nu este ban. Identitatea înseamnă ceea ce înseamnă și cuvântul; adică cineva se identifică cu cele pe care le declară. Ei pun pe diavolul pe buletine și îți cer să semnezi că îl primești. Cum să fac aceasta?

– Părinte, ce legătură are acest buletin de identitate cu pecetluirea?

– Buletinul de identitate nu este pecetea, ci introducerea pecetluirii.

– Părinte, lumea întreabă ce să facă în legătură cu noile buletine de identitate.

– Atunci când vă întreabă, voi cel mai bine să le spuneți oamenilor să întrebe pe duhovnicii lor și să facă răbdare să vadă cum va acționa Biserica, pentru că mulți pun întrebări, dar puțini înțeleg răspunsurile. De vreme ce am scris clar despre acestea în broșura *Semnele vremurilor*, fiecare să acționeze potrivit cu conștiința lui. Desigur, unii spun: „Ei, aceasta este o părere a unui călugăr, nu este poziția Bisericii”. Eu însă nu mi-am spus părerea mea, ci am formulat simplu cuvintele lui Hristos, ale *Evangheliei*, pentru că propria

¹⁸ Mt. 22, 21; Mc. 12, 17.

noastră părere trebuie s-o supunem voii lui Dumnezeu, ce se exprimă în *Evanghelie*. Alții spun cele contrare celor ce le-am spus eu, spunând că le-a zis Părintele Paisie. Unii care le aud, deși lucrurile sunt așa de serioase, nu întreabă dacă sunt așa, dacă într-adevăr le-am spus, ci le cred. Eu nu mă tem, ci le spun cu curaj. Vin și la Colibă și aruncă 666 în cutie. În sfârșit, aceasta nu-i nimic! Într-o zi mi-au pus o inscripție pe ușă... Am crezut că a venit cineva, nu m-a găsit și a scris „lipsește” ca s-o vadă și altcineva. Dar când mă uit mai bine, ce să văd? Era scrisă o ocară. O astfel de ocară n-am auzit nici când eram mirean. Toată această situație va primi o măturătură bună, dar vom trece și noi o furtună. Lumea s-a ridicat, trebuie să ne ridicăm și noi cu multă rugăciune.

Pe unii îi interesează subiectul buletinelor de identitate, alții îl exploatează și creează probleme. Biserica trebuie să ia o poziție corectă. Să vorbească, să explice credincioșilor ca să înțeleagă că de vor lua buletinul de identitate, aceasta va constitui o cădere. În același timp să ceară de la stat ca noul buletin cel puțin să nu fie obligatoriu. Dacă Biserica ia o poziție serioasă, se va respecta libertatea credincioșilor, astfel încât cel ce vrea își va lua noul buletin, iar cel ce nu vrea, să-l păstreze pe cel vechi. Atunci vor plăti numai câteva nuci tari, pentru că ceilalți le vor sta împotriva. Cea mai multă lume își va face treaba sa. Cei ce vor voi să se folosească (lumește) vor avea noul buletin, iar ceilalți, sărmanii, cei credincioși, vor avea buletinul vechi și vor fi chinuiți.